
 
 

 

1 
 

REGIONE LOMBARDIA 

Piano di Zona ex L. n. 328/2000 

Distretto di Ostiglia 
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA DISTRETTUALE DEI SINDACI  
 

del 12 gennaio 2022 – ore 17.00 

 

COMUNI SINDACI – ASSESSORI delegati Presente  Assente 

Comune di Borgocarbonara Vice Sindaco Viviana Bertazzoni  x  

Comune di Borgo Mantovano 
Assessore delegato Simona 

Marcolin 
x  

Comune di Magnacavallo Vice Sindaco Luisa Ghidotti x  

Comune di Ostiglia  
Presidente delegato - Assessore alle 

Politiche Sociali Ilaria Reggiani 
x  

Comune di Poggio Rusco Assessore delegato Angela Prevedi x  

Comune di Quingentole Sindaco Luca Perlari  x 

Comune di Quistello Sindaco Gloriana Dall’Oglio x  

Comune di San Giacomo delle Segnate Sindaco Giuseppe Brandani x  

Comune di San Giovanni del Dosso 

Sindaco Angela Zibordi  

Assessore delegato Roberta Savioli 

x 

x 
 

Comune di Schivenoglia Sindaco Katia Stolfinati  x 

Comune di Sermide e Felonica Vice Sindaco Annalisa Bazzi x  

Comune di Serravalle a Po 
Assessore delegato Cicogna 

Samanta 
x  

Comune di Sustinente Assessore delegato Anna Zecchini x  

 

Interviene alla seduta: il Direttore dell’Azienda Sociale Destra Secchia – dott.ssa Elena Mantovani, 

con funzioni di segretario verbalizzante della seduta. 

Partecipano inoltre alla seduta: 
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- Dott.ssa Carolina Maffezzoni 

- Dott.ssa Katja Avanzini 

In rappresentanza dell’UOC Raccordo con il Sistema Sociale di ATS Valpadana 

- Dott. Luca Bacchetta 

In rappresentanza di ASST Mantova 

 

Il Presidente dell’Assemblea - Assessore alle Politiche Sociali Ilaria Reggiani, del Comune di Ostiglia 

capofila di Ambito, delegata alle funzioni di Presidente dell’Assemblea Distrettuale dei Sindaci dei 

13 Comuni del Destra Secchia con atto prot. n. 12568 del 14.8.2020, verificata la regolarità della 

convocazione, apre la seduta alle ore 17.10 e procede all’appello dei presenti. 

Passa quindi alla trattazione del primo ed unico punto all’ODG. 

 

1) Approvazione del Piano di Zona 2021/2023 ed Accordo di Programma; definizione dell’Ente 

Capofila del Piano di Zona 2021/2023. 

L’Assessore Reggiani saluta e ringrazia tutti i presenti per l’eccellente risultato raggiunto nel breve 

tempo a disposizione, sottolineando l’importanza di mantenere permanenti i diversi tavoli di lavoro 

costituiti durante gli incontri preparatori alla stesura del Piano di Zona, perché molto utili sia per 

raccogliere le esigenze del territorio sia per monitorare nel tempo il raggiungimento degli obiettivi 

prefissati. 

Passa quindi la parola alla Dott.ssa Mantovani che illustra brevemente il contenuto dei documenti da 

approvare stasera, soffermandosi in particolare sulle tre schede progetto che saranno trasmesse a 

Regione Lombardia riguardanti gli obiettivi sovrazonali, frutto di un lavoro partecipato e condiviso 

fra tutti gli Ambiti della Provincia di Mantova. 

Dopo una sintetica lettura delle schede obiettivo, sia per la parte descrittiva sia per la parte economica, 

viene evidenziata dall’Assessore Reggiani e dalla Dott.ssa Mantovani l’importanza della concreta 

realizzazione di questi obiettivi al fine di ottenere la premialità prevista dalle linee guida regionali 

approvate con DGR n. 4563 del 19/04/2021. 

La scheda obiettivo n. 1: “STESURA DI UN NUOVO PROTOCOLLO TRA AMBITI 

TERRITORIALI, ATS E ASST PER LA PRESA IN CARICO INTEGRATA DEI MINORI E 

DELLE LORO FAMIGLIE DESTINATARIE DI PROVVEDIMENTI DI TUTELA" riassume un 

modello organizzativo che, se adottato da tutti i partners coinvolti, porterà un grande cambiamento 

nel modus operandi nella gestione dei singoli casi, ed è un obiettivo concretamente realizzabile nel 

biennio 22/23 se tutti gli Enti si impegneranno a cooperare tra loro. 

La scheda obiettivo n. 2: “SPERIMENTAZIONE DI MODELLI DI INTERVENTO DOMICILIARE 

INTEGRATO NEL SISTEMA TERRITORIALE DEI SERVIZI DI CURA ATTRAVERSO LO 

STUDIO PER LA RIQUALIFICAZIONE DEI SERVIZI DOMICILIARI” costituisce un’evoluzione 
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del precedente Protocollo per la gestione dei Centri Multiservizi (ex CEAD), in una rete di servizi e 

di interventi molto più flessibile per adattarsi ai singoli casi.  

Per quanto riguarda l’obiettivo n. 3: “MODELLO INNOVATIVO DI INTEGRAZIONE SOCIO 

SANITARIA ANCHE ATTRAVERSO L’USO DELLA CARTELLA SOCIALE 

INFORMATIZZATA” la Dott,ssa Mantovani sottolinea l’importanza di dotarsi al più presto di 

questo strumento di lavoro, soprattutto per migliorare la comunicazione tra Enti e adempiere 

all’obbligo di digitalizzazione e informatizzazione della PA imposto dalla normativa statale. A questo 

punto interviene il Sindaco di del Comune di San Giovanni del Dosso, Angela Zibordi, che, 

inserendosi nel tema integrazione socio – sanitaria, evidenzia la necessità di reperire medici di base, 

esigenza avvertita anche da altri Comuni del territorio, a fronte di una carenza dovuta non solo al 

periodo di Pandemia, ma più in generale ad una mancanza di medici di base che di fatto impedisce ai 

cittadini dei nostri piccoli Paesi di accedere ad un servizio essenziale. Esorta quindi tutti i presenti a 

cercare soluzioni al più presto. L’Assessore Reggiani concorda e esorta i presenti a “fare pressione” 

sulle Autorità Sanitarie per risolvere questo urgente problema. 

Successivamente la Dott.ssa Mantovani illustra il contenuto dell’Accordo di Programma, redatto in 

base alle Linee Guida approvate nella precedente seduta del 09/12/2021. 

L’Assessore Reggiani propone che Ente Capofila per questo periodo 22/23 rimanga il Comune di 

Ostiglia, visto che l’Azienda Sociale Destra Secchia, che ha assunto la gestione amministrativa 

dell’Ufficio di Piano, è ancora in fase di strutturazione. 

L’Assemblea all’unanimità delibera che Ente Capofila dell’Accordo di Programma per il periodo 

21/23 sarà il Comune di Ostiglia. 

L’Assemblea, dopo breve discussione, approva all’unanimità il punto 1) all’Ordine del Giorno: 

“Approvazione del Piano di Zona 2021/2023 ed Accordo di Programma; definizione dell’Ente 

Capofila del Piano di Zona 2021/2023”. 

La dott.ssa Avanzini, su richiesta della dott.ssa Mantovani, specifica che l’Accordo di Programma 

potrà essere sottoscritto sia con firma autografa sia con firma digitale; l’Assemblea decide di optare 

per la firma digitale. 

Si specifica, poi, che i singoli Consigli Comunali dovranno ratificare, o meglio, deliberare una presa 

d’atto dell’Accordo di Programma, successivamente alla sua sottoscrizione. Si concorda 

all’unanimità che questo debba avvenire entro il 31/03/2022. 

L’Accordo di Programma, il Piano di Zona e le tre schede obiettivo saranno trasmesse a Regione 

Lombardia a cura dell’Ufficio di Piano dell’Azienda Sociale Destra Secchia entro il 28/02/2022. 
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Riprende la parola l’Ass. Reggiani dichiarando che i punti all’ordine del giorno sono esauriti e 

dichiara conclusa la seduta, che termina alle ore 19.15. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Segretario verbalizzante  

F.to digitalmente Dott.ssa Elena Mantovani 

                        Il Presidente delegato Assemblea dei    

                   Sindaci del Piano di Zona 

               F.to digitalmente Assessore Ilaria Reggiani 
 


